

# Katoliški glas

Settimanale - Spedizione in abbonamento postale - Gruppo I°/70% - Autorizzazione DCSP/II/40509/91/5681/102/88/BU DEL 12.11.1991  
 Redazione - Uredništvo: Riva Piazzutta, 18 - 34170 Gorizia - Gorica - Tel. 0481/533177 - Fax 0481/536978 - Poštni t/rn 11234499  
 Poduredništvo: 34133 Trst - Trieste - ul. Donizetti, 3 - Tel. 040/370846 - Fax 040/633307

TAXE PERÇUE	GORIZIA
TASSA RISCOSSA	ITALY

## NAŠ UVODNIK

### Praznoverje

V svetu, ki zavrača Boga, je veliko praznoverja. Praznoverje pa pomeni tako razpoloženje duše, ki ga nekdo usmerja k Bogu na nepravilen način, in k stvarjem, ki tega ne zaslužijo. Iz praznovernega razpoloženja sledijo nepravo češčenje Boga, malikovanje, čaranje in vedeževanje. Govorimo o praznoverju tistih, ki so prepričani, da jih bo Bog avtomatsko uslišal zaradi določenega števila molitev. Praznoversko se obnaša tudi vernik, ki misli, da bo zaželeno stvar dosegel samo z dotikom kipa ali drugega nabožnega predmeta. Pripisovati posebno nadnaravno moč predmetu je znamenje praznoverja, kajti predmet sam v sebi nima moči, ki mu jo kdo pripisuje.

Sem sodi tudi poskus, da bi verske resnice ali božjo navzočnost dokazali z lažnimi čudeži in izmišljenimi izjavami in prikazovanji. Na tem področju je bilo gotovo kar precej zlorabe, zato je Cerkev v tem oziru prej nazaupna kakor zaupna in v raziskavah zelo stroga.

Vera in praznoverje se v zgodovini pojavljata hkrati. Zelo pogosto pa se dogaja, da se praznoverje širi na račun prave vere. Ljudje sicer neradi priznajo, da so praznoverni, vendar njihovo govorjenje in vedenje dovolj prepričljivo razodevata praznoversko držo in ustvarjata takšno ozračje.

Vendar pa naši ljudje verjetno bolj malo poznajo praznoverje. Verjetno se bolj razumejo na »superstizione«, kar je seveda isto. Katera mladenka ne bi bila danes rada »superstiziosa«? V cerkev in v spovednico ne, pač h kakšni vedeževalki ali »cupernici« za »šloganje«!

Kaj je tega krivo? Prav gotovo nepoznanje verskega nauka in pomanjkanje prave medsebojne ljubezni.

Enako lahko rečemo tudi o širjenju raznih sekt, ki jih je v naši deželi vsaj trideset.

dr. Lojze Škerl

### Evropa in manjšine na goriškem simpoziju

V petek, 26. in v soboto 27. novembra, je potekal v dvorani goriškega pokrajinskega sveta dvodnevni simpozij na temo »Evropa in narodne manjšine na pragu tretjega tisočletja«, ki ga je priredil Svet slovenskih organizacij v naši deželi. Simpozij je vzbudil precej zanimanja in tudi udeležba na njem je bila zelo pozitivna, tako s strani strokovnjakov, predstavnikov javnega življenja in drugih udeležencev, med njimi tudi skupina slovenskih dijakov goriškega učiteljskega posvet je potekal redno, le nekaj sicer pomembnih predavateljev oz. diskutanov je zaradi višje sile zadnji trenutek zmanjkalo.

Dela goriškega simpozija so se odvijala najprej v petek popoldne, nato pa v soboto cel dan. V petek zvečer je bil za udeležence tudi lep kulturni program v Zavodu sv. Družine. Prvi dan je po uradnem odprtju sledil uvodni govor predsednice SSO Marije Ferletič, nato so bili na vrsti pozdravi predstavnikov oblasti in gostov. Med temi so se oglasili pokrajinski odbornik za kulturo Lovisoni, slovenski veleposlanik v Ri-

mu Marko Kosin, nekateri drugi pa so poslali pismene pozdrave, med njimi goriški nadškof Bommarco in valdostanski senator Dujany, Državni zbor Republike Slovenije in drugi.

#### POZDRAVNE MISLI PREDSEDNICE MARIJE FERLETIČ

Prvi dan je zasedanju kot moderator predsedoval dr. Damjan Terpin, naslednjima dvema zasedanjema — v soboto dopoldne oz. popoldne — pa časnikar Saša Rudolf in dr. Drago Legiša. Za tem je spregovorila predsednica Sveta slovenskih organizacij v Furlaniji-Juljski krajini Marija Ferletič. Po toplen pozdravu gostom, predavateljem in publiku je med drugim dejala, ko je poudarila pomen evropskega mesta, v katerem se ta simpozij odvija: »Kot mestu mittelevropskih srečanj in mednarodnih kulturnih prireditvev, mestu, ki kaže vidne znake svoje svojevrstne zgodovine, mestu, preko katerega je po drugi svetovni vojni tekla razmejitevna bodeča žica, mestu, ki si že dolga leta prizadeva, da bi bodečo žico premostilo in vzpostavilo spet tiste

### Pred izbiro

Nedelja, 5. decembra. V Trstu gremo spet na volitve za župana in tako tudi v številnih drugih italijanskih mestih. Slovenski volivci v Trstu smo svojo izbiro naredili že v prvem krogu volitev, zdaj je treba to izbiro samo potrditi, da bo skupni kandidat Riccardo Illy dosegel potrebno večino in premagal dosedanjega listarskega župana Staffierija, ki se — podprt s fašističnimi glasovi — pripravlja na novo protislovensko gonjo, kot da ni bilo dovolj dosedanjih. Koalicija strank, ki podpirajo Illy, je trezna, realistična in strpna in bo gotovo našla pot za upravljanje mesta na pošten in pameten način, ki bo pravičen tudi do slovenske komponente tržaškega mesta. Slovenska skupnost je dosegla rezultate, ki so nagradili njen pogum in tveganje. Zato ne sme zmanjkati na nedeljskih volitvah prav noben slovenski glas, ker bomo edino tako kaj naredili za svoje interese in v korist vse občine.

KD se je v Trstu odločila pravilno, ne toliko, ker je šla na takoimenovano napredno koalicijo, temveč zato, ker se je izrekla za najboljšega kandidata, ki je bil ta trenutek na razpolago, ki se je nedvoumno izrekel za demokracijo in ker ima za nasprotnika predstavnika desničarskega in protislovenskega Trsta. In prav ta izbira je bila odločilna za to, da je KD v Trstu ohranila svoje glasove, medtem ko jih je povsod drugod po Italiji izgubila. Tržaška rešitev je lahko model za vso državo.

Drugod pa je stanje porazno. Zdi se neverjetno, kako naglo se je KD razsula in razpadla na več ali manj osebne struje. Članstvo in volivci pa so dezorientirani, ker od vodstva prihajajo nasprotujoči si znaki. Tajnik Martinazzoli hoče ohraniti stranko na sredini, vsaj do strankinega kongresa, ko bo KD verjetno razpadla v dve stranki, ki si bosta vsaka zase poiskali mesto v novi politični razvstitvi. Kakorkoli že, pa se zdi nerazumljivo protislovje tistih, ki trdijo, da so se ves povojni čas bojevali proti brezbožnemu komunizmu, zdaj pa se, ko se ne morejo več potegovati za prvo mesto, odločajo za antidemokratski fašizem. Nova desnica gotovo ni Mussolinijeva, vendar pa je enako nevarna demokraciji in še bolj nevarna za bodoče urejanje manjšinske problematike.

-S

človeške in družbene odnose tako globoko zasidrane v duši obmejnega primorskega prebivalstva... Mestu, ki je leta 1991 vztrepetal ob dvigu glave železnega zmaja v sosednji Republiki Sloveniji in ki je prav v tej dvorani izreklo svojo solidarnost slovenskemu narodu, ki se je preko plebiscita izrekel za neodvisnost; mestu, ki je odprlo svoje še

(se nadaljuje na 3. strani)

### TV Koper-Capodistria

TV Koper-Capodistria je vsiljen naziv, ki je najprej neumen in nato še smešen, predvsem pa jezikovno neroden in zamuden in niti ni izključeno, da bi na njegovi osnovi nastali monstri a la capodistrijska televizija, da bi italijansko ločili od slovenske koprške (če ta obstaja, seveda). Vsakdo naj rabi svojo obliko, pa bo zadoščeno svobodni izbiri in njegovi estetiki. Na tej strani me je ni nikomur prišlo na misel, da bi rabil dvojezičen naziv, v Kopru pa do Ljubljane in preko pa se pačijo s tem »TV Koper-Capodistria« ali pa si izmišljajo nove kratice TV K-C. (Sploh je s kratkami križ v slovenskih medijih).

Zgornji odstavek je le pretveza, da govorimo o zadevi, ki razburja duhove na obeh straneh meje, meče senco na slovensko vlado in na RTV Slovenijo ter vzbuja sumljivo zanimanje tudi v Rimu, kjer prežijo, kako bi lahko kaj očitali Sloveniji. Posebno pozornost vzbuja velik prostor, ki ga zadevi posvečata SKGZ in njeno glasilo Primorski dnevnik; in marsikdo se sprašuje, kaj pravzaprav imata za bregom, saj brezkompromisno podpirata italijansko stališče glede tega vprašanja in dajeta interpretacije, ki mečejo dokaj čudno luč na slovensko ravnanje z italijansko manjšino.

Spor je izbruhnil pred kratkim, tle pa je že dalj časa in za njim so predvsem materialni interesi. Ti so že dolgo zastrupljali odnose med ljubljansko-slovenskim delom in italijansko-koprskim, saj je ta, za časa sladke zveze z Berlusconiem, očital Ljubljani, da pobere glavni delež prispevka, ki ga je italijanski močtec bil pripravljen dati, ko je bila koprška TV zanj zanimiva, ker je preko nje prišel do evrovizijskih prenosov športnih dogodkov. Nesreč TV Koper je pravzaprav kriva Rai, ki je pri mednarodni TV zvezi protestirala zaradi širjenja evrovizijskih prenosov po vsej Italiji preko TV Koper. Ljubljana je namreč plačevala-

la prenose sorazmerno s številom svojih gledalcev, toda TV Koper ter njegovi (beri Berlusconi) pretovorniki v Italiji so večkrat pomnožili število konzumentov Evrovizije, ki je tako bila ob zaslužek. Ljubljana se je sicer upirala, toda dolgo ni mogla vztrajati in je končno zaprla evrovizijsko pipo Kopru. Ta je bil ob Berlusconiem denar in izbruhnilo so spori, ki so zdaj, povsem umetno, dobili narodnostni oziroma manjšinski značaj. V Kopru so se upirali in izkoriščali avtonomijo tudi preko svojih pristojnosti. Napetost se je povečala, dokler ni svet slovenske TV zaupal gl. uredniku TV programov Lombergarju, da pripravi osnutek programa za TV Koper. Sklep ni bil na mestu, ker je Lombergar delal mimo italijanskega uredništva in je dejansko kršil njegovo avtonomijo. Vmes so bili seveda še drugi zapleti, odstopi in kopica besed na eni in drugi strani, kar gotovo ni pripomoglo k miremu reševanju, najbolj pa razburjajo obtožbe in očitki, da gre za kršenje svetih pravic manjšine. Za vsem manevrom se zdi, da hoče italijanski TV Koper doseči nekakšno dejansko privatizacijo in še naprej uživati kritje TV Slovenije. Koprška manjšinska televizija bi delala predvsem za italijanski trg in bi iztržila dokajšnje vsote od reklame. To pa bi lahko bil vir finansiranja za bogve kakšne špekulacije.

Pri takem konceptu seveda ni govora, da bi bilo v enajsturnem programu prostora za eno uro programa v slovenščini in sicer za slovensko manjšino v Italiji in za regionalni program. Pri tem bi veljalo pripomniti, da noben koprski program ne more več biti bogve kako privlačen za italijanske gledalce, saj imajo zdaj na razpolago vseh vrst domačih in tujih postaj. Koprskemu uredništvu se je vsekakor posrečilo, tudi zaradi nerodnega ljubljanskega ravnanja, narediti iz interesnega spora pravzaprav manjšinsko afero, kar pa nikakor ne zasluži.

-S

### 30-letnica Zveze cerkvenih pevskih zborov na Tržaškem



Zveza ima za seboj bogato delovanje: božične koncerte, mladinske revije »Pesem mladih«, revije pevskih zborov, poletne seminarje, izdaje novih skladb na izvirno besedilo

## Razgovor z g. Bedenčičem novim predstojnikom Marijanišča na Opčinah

Marijanišče na Opčinah že 30 in več let čaka na ustrezno ureditev. Po legi in prostoru je to edinstven objekt, ki ga dolgo nismo znali izkoristiti predvsem zato, ker nismo bili sposobni združiti svojih moči, da bi skupno naredili načrt, združili sredstva in se potrudili, da bi postavili na noge ustanovo za pastoralno, kulturno in rekreacijsko središče slovenske mladine, ki bi bilo v skupno korist. Pomanjkanje poguma je naredilo, da nismo tega načrta speljali pravočasno, kar bi nam že mnogo prej zagotovilo rezultate, ki bi nam bili danes še kako potrebni.

Toda jokati za preteklostjo in storjenimi napakami nima nobenega smisla, če nam te ne služijo kot pouk za prihodnost. Ta je zanimivejša, če ne drugega že zaradi perspektiv, ki jih lahko vzremo. Zato smo se odločili za pogovor z novim predstojnikom Marijanišča in salezijanske skupnosti na Opčinah, Tonetom Bedenčičem, ki je sicer župnik na Repentabru, a je vseeno z veliko dobre volje sprejel novo obveznost. Že pred nekaj leti je dr. Sraka začel v Marijanišču razna dela, najprej bolj skromna, pač v skladu z razpoložljivimi sredstvi, potem pa - ko je Dežela dala na razpolago sredstva - vse bolj zahtevna. Dolgo se je samo rušilo, zdaj pa se že kaj vidi, čeprav se s ceste bolj sluti, kaj se pravzaprav v Marijanišču dela.

**Kat. glas:** G. Bedenčič, sprejeli ste zahtevno nalogo, še posebno, ker predstavlja prenova Marijanišča pravzaprav novo gradnjo. Bi nam lahko na grobo orisali dela?

Ko sem lansko leto odhajal na študijsko-pastoralno izpopolnitev v Rim, mi je bilo rečeno, da bom premeščen na novo delovno mesto v

Ljubljani. V maju je prišla zame nepričakovana sprememba. Bila je skoraj kot zahteva. Prevzel naj bi redovno predstojništvo in upravo Marijanišča.

**Kat. glas:** Mislim, da se ne bomo zmotili, če rečemo, da je verjetno največje breme prav denar.

Trenutno je to največji problem. Je pač tako v življenju, da je veliko lažje dobiti denar za manj pomembne stvari kot pa za dobre. Poleg denarja iz deželnega prispevka za slovensko manjšino je potrebno namreč zbrati še nad devetsto milijonov. Ko se je podpisovala pogodba, nihče ni hotel biti garant za to razliko. Denarna podpora bi propadla, če... ne bi tega podprla salezijanska ljubljanska inšpektorija.

**Kat. glas:** Torej gre za zelo zamudno in finančno zahtevno delo.

Dela bodo trajala več let. Celotna obnova je razdeljena v tri obdobja. Samo Marijanišče je čudoviti božji dar za zamejsko slovensko Cerkev.

**Kat. glas:** Zdaj ga imamo. Verjetno se tega daru nismo nikoli dovolj zavedali. Torej je Marijanišče stvar celotne skupnosti?

Tako je.

**Kat. glas:** Kakšna je po vašem mnenju današnja mladina?

V vsakem obdobju je bila mladina problematična. Pač zato, ker se ne istoveti z mišljenjem in delovanjem predhodnega rodu. Za mene ni važno, da se opredelim, če je mladina dobra ali slaba. Potrebno jo je vzeti takšno, kot je. Kakršna je, vedno je sad družbe, v kateri je rojena. Današnja mladina ni nič slabša od današnje družbe. Veliko boljša je. Zato pa ima vse možnosti, da postane tako nečloveška, kruta, umazna in licemerna, kot je naša potrošniška družba.

**Kat. glas:** Kaj lahko danes duhovnik doseže pri delu z mladino?

Ni dovolj, da se trudimo le za to, da mlad človek preživi v tej družbi, z drugo besedo, da ne propade. Potrebno ga je navdušiti, da spreminja in preoblikuje današnjo družbo.

**Kat. glas:** To so velike ideje. Kako jih misli uresničevati Marijanišče?

Marijanišče naj postane hiša odprtih vrat, kjer se bodo čutili doma tako mladi kot odrasli. V Marijanišču imajo že svoj sedež Finžgarjev dom, zbori Vesela pomlad, skavti. Za tako delo je potrebno veliko ljudi.

Marijanišče bo imelo možnost še za razna srečanja, seminarje, ne le za mladino, temveč tudi za ostale. Park bo preurejen tako, da bo v njem možnost igranja z orodjem tudi za najmlajše. Veliko dvorišče s športnimi napravami pa naj bi služilo predvsem rekreativnemu, športnemu udejstvovanju, torej za tiste, ki se ne mislijo ukvarjati s tekmovalnim športom. Določene dejavnosti že tečejo kljub delom, možnost uporabe igrišča pa bo že na pomlad.

**Kat. glas:** Vrnimo se k prenovi. Po malem so tržaški Slovenci ves čas po vojni podpirali Marijanišče. Zdaj bi kazalo akcijo voditi bolj urejeno.

Marijanišče je naš edini osrednji prostor na Tržaškem, kot npr. Katoliški dom v Gorici ali Tinje na Koroškem. Zdi se mi, da se preko Marijanišča odloča o naši usodi. Strniti moramo vse svoje moči. To je zadnja možnost. Zato mislimo ustanoviti Klub prijateljev Marijanišča. V njem naj bi bili tako poedinci kakor tudi podjetja in ustanove. Poleg zbiranja finančne pomoči bo naloga tega kluba iskati čimveč tistih, ki bodo pripravljene delati za mlade.

## Katekizem katoliške Cerkve

Po zadnjem koncilu je največ odmeva med vernimi in laičnimi krogi zbudil Katekizem katoliške Cerkve. Slovesno ga je predstavil vsemu svetu Janez Pavel II. dne 11. oktobra 1992. Kmalu so ga začeli prevajati. Dobili smo tako italijanski, nemški, francoski, katalonski, španski in sedaj še slovenski prevod. Postal je »knjiga leta«, saj so prodali že nad 3 milijone izvodov.

### KAJ JE KATEKIZEM

Besedo katekizem poznamo vsi, ki smo kdaj hodili k verouku. Gre za knjižico, v kateri so na kratko in sistematično razložene verske resnice, božje zapovedi, sv. zakramenti ter glavne molitve. Beseda sama pa izhaja iz grškega glagola kateheo, ki pomeni na glas učiti. Gre torej za prakso apostolov, ki so po Jezusovem naročilu šli in učili z živo besedo. Tako je Cerkev potem delala do danes. Učila je oz. katehetizirala.

Toda v 16. stoletju nastopi Martin Luther s svojo novo vero, to je s svojo razlago verskih resnic. Da bi si ljudje njegove verske resnice bolj zapomnili, je sestavil knjižico, v kateri je na kratko povzel svoje verske resnice. Imenoval jo je »katekizem«. Knjižica je vžgala in se zelo razširila. Naš Primož Trubar je po zgledu Martina Luthra izdal svoj »Catechismus za verne Slovence«. Bil je prva knjiga v slovenskem jeziku, izšel je l. 1551.



## Božja beseda je kakor kruh...

Nedelja, 5. december

### 2. ADVENTNA NEDELJA

»Glas vpijočega v puščavi: pripravite pot Gospodu, izravnajte mu steze« (Mk 1, 3)

Puščava je bila za starozavezno izvoljeno ljudstvo kraj prehoda iz sužnosti v svobodo, iz Egipta v obljubljeni deželo. Janez Krstnik je izbral Judejsko puščavo za kraj svojega preroškega oznanila. Na misel in na ustnice so mu prihajale besede preroka Izaija: »Glas vpijočega v puščavi: pripravite pot Gospodu, poravnajte v pustinji stezo našemu Bogu« (Iz 40, 3).

Veliki prerok Izaija je te besede zapisal v izgnanstvu, kjer je vsak trenutek postal priložnost za upanje in pričakovanje prostosti (prim. Iz 40, 8-13). Na to pričakovanje opozarja Janez Krstnik, ko vabi: »Pripravite pot Gospodu«. Prišel je namreč čas prehoda iz sužnosti v svobodo novega bivanja.

Zadnji starozavezni prerok je tako s hrptom obrnjen v preteklost, v svet, ki je v zatonu. S prstom pa kaže naprej, v čas milosti in rešitve. Kot asket in puščavnik se hrani s kobilicami, ki spominjajo na suženjstvo v Egiptu (prim. 2 Mojz 10. 1-20). Uživa pa tudi med, ki spominja na prihod izvoljenega ljudstva v obljubljeni deželo (prim. 2. Mojz 3, 8). Kot prerok je že naravnost na prihajajočega Odrešenika, ki ne bo krščeval samo z vodo, ampak s Svetim Duhom (Mk 1, 8). Človeka ne bo pospremil samo do reke Jordana, majhne reke v Judejski puščavi, ki simbolizira boj proti suženjstvu in smrti, katere simbol je Mrtvo morje. Popeljal ga bo do novega rojstva v Duhu (prim. Jn 3, 5). Po njem bo namreč voda postala ogenj (prim. Jn 7, 37-38).

K bogatemu simboličnemu ozadju začetka Markovega evangelija dodajmo kratko razmišljanje.

Veliko je oblik suženjstva. Najbolj izrazita je izguba svobode: zapor. Veliko več pa je oblik duhovnega suženjstva. Koliko je danes manipulacij! V meso in kri nam prihajajo vzorci obnašanja, ki nam jih posredujejo mediji, zlasti televizija, ki je prenapolnjena s potrošniškimi reklamami. Njihova sporočila nas programirajo v naši podzavesti. Silijo nas, da jemljemo umetno vsiljene potrebe za dejanske potrebe našega življenja. Postajamo banalni potrošniki, ki kupujejo vse, kar se pred njih postavi. Posledice tega suženja so vsem jasne. Izgubljamo občutek za pravo izbiro. Nimamo več kriterijev zdravega življenja. Smo brez občutka za pristno, kaj šele, da bi imeli občutek za prave duhovne vrednote.

Trgovine so že napolnjene z božičnimi darili. Ulice se že bleščijo v lesku božičnih luči. Praznik se pripravlja. Praznik, za katerega ne bomo pozabili kupiti to ali ono, darilo za tega in onega. Na zunaj bo vse praznično in lepo. Ampak, bo to vse?

Bomo znali izplavati iz »mrtve reke«, ki z vso naglico dere v »mrtvo morje« potrošniških razvad, brezosebnega življenja; življenja, ki je programirano na utrip vseobsegajočega stresa in depresije? Bomo sposobni ustaviti se in zaslišati »glas vpijočega v puščavi«?

Ustvariti si »puščavo« pomeni najti nekaj časa zase. Pomeni začutiti utrip lastnega srca, ki je utrip dobrote, nežnosti, ustvarjalnega veselja. Začutimo ga v meditaciji in molitvi.

Tudi letos Odrešenik prihaja brez kričečih reklam. Oznanja ga le »glas vpijočega v puščavi«. Njegov korak je podoben tihim korakom goloba. Prihaja v tišini. Njegova pot pelje po sredini našega srca, prav tam, kjer teče meja med dobrim in zlim.

Zvone Štrubelj



Za cerkvene pevce je najlepša adventna doba, ko vadijo božične melodije. Peli jih bodo od polnočnice do nedelje Jezusovega krsta in še dlje v koncertni obliki. Pevci in pevke, dobro se pripravite, tudi duhovno, da bodo božični obredi v duhovno veselje vseh udeležencev. (Na sliki pevski zbor T. Tomšič iz Ljubljane v štandreški cerkvi)

sodobil cerkveni nauk. Ni ga spreminil, posodobil ga je. Zato je bilo čutiti potrebo po bolj sodobnem katekizmu. To potrebo so izrazili škofje leta 1985, zbrani na škofovski sinodi. Sv. oče je idejo sprejel in imenoval posebno komisijo za sestavo katekizma. Tako je nastal sedanji Katekizem katoliške Cerkve, ki smo ga dobili sedaj tudi v slovenskem jeziku.

K. Humar

### Novoletno srečanje mladih

Letos bo 16. srečanje mladih iz cele Evrope. Sedež srečanja bo München in sicer od 28. decembra do 1. januarja. Ta srečanja imajo ekumenski značaj in jih vodijo patri iz Taijeja v Franciji. Najavili so se mladi že iz vseh držav Evrope in vseh verstev. Sprejele jih bodo župnije kot svoje goste. Ob teh srečanjih se veliko moli, veliko razpravlja, veliko pije. Računajo na udeležbo kakih sto tisoč mladih fantov in deklet.

Toda časi in razmere so se spremenile in v katehezo so začeli uvajati katekizem bolj dostopne miselnosti sedanjih otrok in vernikov. Toda v glavnem je vsebina ostala pri starem. Zadnji koncil je pa v marsičem po-







## Šport

### Odbojka - Moška C2 liga

4. kolo

Olympia CDR - Flebus Povoletto

3:1 (15:9, 15:7, 2:15, 15:11)

Olympia: Terpin J., A. in S., Vogrič A. in M., Petejan, Bensa, Devetak, Maraž, Povše.

Olympia je v četrtem kolu dosegla pomembno zmago na domačih tleh. Igrala je zelo dobro v vseh elementih, razen v tretjem setu, ko je gladko popustila. Povedati pa je treba, da je gostujoča ekipa, ki je bila šteta med favorite prvenstva, precej razočarala.

Naši so že na začetku tekme vsilili svoj tempo igre, tako da nasprotnik ni mogel graditi dobrih akcij. Obrestoval se je tudi napadalen servis, saj je gostom kljub dobremu sprejemu le redkokdaj uspelo igrati iz centra. Nasprotno pa je bila igra Olympie zelo raznolika in učinkovita, predvsem po zaslugi Janeza Terpina, ki je bil tudi tokrat najboljši mož na igrišču. V prvih dveh setih je bila premoč domačinov še bolj jasna, kakor govori rezultat; kljub visokemu bloku ni gostom skoraj nikoli uspelo zaustaviti naših napadalcev. V tretjem setu so naši na žalost popolnoma odpovedali, tako da se je zaključil po kratkem postopku v prid gostom. Najbolj izenačen je bil četrti set: najprej je povedla Olympia z 9:3, nato so se gostje približali na 9:7. V končnici seta je sodnik parkrat oškodoval domačine, ki pa vseeno niso izpustili zmage iz rok. Za ta rezultat je hvale vredna cela ekipa, ki je delovala zelo zagrizeno in suvereno.

Po ponovni zmagi lahko Olympia sedaj pričakuje z večjim zaupanjem gostovanje v Prati, ki izgleda biti eno najtežjih v prvenstvu.

Igor Povše

### Prof. Boris Tomažič osemdesetletnik

Letos so na Tržaškem praznovali 80-letnico številni slovenski razumniški in javni delavci. Nedavno je ta visoki življenjski jubilej praznoval tudi

prof. Boris Tomažič, ki je sicer doma iz Srednjega pri Kanalu, živi pa na Tržaškem.

Prof. Tomažič je diplomiral iz klasične filologije na Katoliški univerzi v Milanu. Po vojni je nekaj časa poučeval v slovenskih srednjih šolah na Goriškem, kjer je bil tudi ravnatelj nižje strokovne šole, nato pa je več let deloval na raznih višjih srednjih šolah na Tržaškem. Leta 1973 je postal prvi redni ravnatelj na klasični gimnaziji in liceju v Gorici. Za potrebe obnovljenih slovenskih šol v Italiji je napisal in sestavil več učbenikov, predvsem za poučevanje latinščine pa tudi filozofije, zgodovine in grščine. (mab)

### Pokopali so p. Marka Mohoriča

Pred dvema letoma je bil na taborjenju s skavti p. jezuit Marko Mohorič, duhovni vodja slovenskih skavtov. Taboril je z njimi v kraju Andreis pri Pordenonu. Zjutraj je šel s tabora z besedami: »Grem molit.« Odpotoval je sam, na kraj snidenja pa ni prišel; izginil je. Zaman so ga iskali takrat in še pozneje. Šele letos so ga slučajno našli skavti, ki so tam okrog šarili. Njegovo truplo je že razpadlo. Ugotovili so, da je padel z neke skale in zaradi ran umrl.

\* \* \*

V soboto, 27. novembra, smo v župniji Ševlje s sv. mašo, ki jo je daroval ljubljanski nadškof Alojzij Šuštar ob somaševanju velikega števila duhovnikov, pospremili k večnemu počitku patra Marka Mohoriča.

Spomnjam se Marka kot zelo požrtvovalnega prijatelja, ki je veliko svojega časa posvečal mladini, da ji je pomagal pri odkrivanju in spoznanju dobrega Boga, iskrenega prijateljstva in lepote narave.

Zahvaljujem se ti, Marko, za prijateljstvo, ki si mi ga daroval.

Prijatelj

## Miklavževanje



V soboto, 4. dec., ob 17. uri, bo v žup. dvorani v Nabrežini tradicionalno Miklavževanje z lepo igrico in obdarovanjem

### Bazovica

Bazovska mladina priredi Miklavževanje v kinodvorani v nedeljo, 5. decembra, ob 17. uri. Mladi bodo nastopili z igro Zavrženi kruh Matejke Grgič.

Miklavž bo prinesel darila v kinodvorano ob 16. uri. Vabljeni odrasli in mali.

Društvo Jadro prireja v torek, 7. decembra 1993, ob 18. uri, tradicionalno veselo miklavževanje v rajonski dvorani v Selcah.

Ob priliki bodo sprejeli sv. Miklavža otroci iz vrtca in šole v Romjanu. Sodelovali bodo tudi mladi Slovenskega kulturnega društva I. Gruden iz Nabrežine. Vabljeni mali in veliki!

V Domu Jakoba Ukmarja v Škednju bo Miklavževanje v petek, 3. decembra, ob 16. uri.

SKD Hrast v Doberdolu prireja Miklavževanje z igrico Žogica nogica, ki bo v soboto, 4. decembra, ob 19. uri, v župnijski dvorani.

## OBVESTILA

Na praznik Brezmadežne 8. decembra bo v kapeli Marijinega doma v ul. Risorta 3, ob 17. uri pel MoPZ Novega Sv. Antona, nato bo instrumentalni kvartet NOMOS imel kratek koncert. Solist bariton Aldo Žerjal.

Svet slovenskih organizacij - sedež Čedad  
Goriški muzej - Nova Gorica  
Kulturno društvo »Studenci« - Čedad

Vabimo vas na  
otvoritev razstave slik RAFAELA TERPINA  
in  
fotografij RAFAELA PODOBNIKA,  
ki bo v Čedadu,  
Centro civico - ul. Borgo del Ponte  
v petek, 3. decembra 1993, ob 19.30.

Razstava bo odprta do 19. decembra 1993.

Sodeloval bo zbor »S. Leonardo«  
pod vodstvom Renata Duriavig

URNIK:  
Vsak dan 10-12, 15-18  
Sobota 9-12.30, 15-19  
Nedelja 9-12.30.

### ZAHVALA

Ob izgubi naše predrage

Valerje Marassi por. Levpušček

se iskreno zahvaljujemo župnikom: g. Makucu, g. Bolčini in don Ughiju za pogrebni obred; cerkvenemu pevskeemu zboru in zboru A. Paglavca za ganljivo petje; vsem darovalcem cvetja in v dobre namene ter vsem, ki so nam bili ob strani v tem težkem trenutku.

Mož Lojze z družino

Podgora, 23.11.1993

## Radio Trst A

Poročila: ob 7.00, 8.00, 10.00, 13.00,  
14.00, 17.00, 19.00.

Spored od 5. do 11. decembra 1993

Nedelja: 8.30 Kmetijski tednik. 9.00 Sv. maša iz župnijske cerkve v Rojanu. 9.45 Pregled slovenskega tiska v Italiji. 10.00 Mladinski oder: »Zgode in nezgode sv. Miklavža«. 11.00 Za smeh in dobro voljo. 11.30 Filmi na ekranih. 11.45 Vera in naš čas. 12.00 Srednjeevropski radijski obzornik. 13.20 Glasba po željah. 14.10 Dante Alighieri: »Božanska komedija: Pekel«. 9. del. 15.00 Krajevne stvarnosti. 15.30 Šport in glasba. 17.00 »Miklavž prihaja«. 18.00 Z naših prireditev.

Ponedeljek: 8.10 Iz Četrtekovih srečanj: dr. Branko Agneletto. 9.00 Iz studia z vami: Volitive '93. Odprta knjiga. Prežihov Voranc: »Prvi maj«; Intermezzo. 11.45 Okrogla miza. 12.45 Cecilijanka '93. 13.50 Orkestralna glasba. 14.10 Otroški kotichek: »Profesor Ficko in gospod Packo«. 15.00 Panta rei. 15.30 Mladi val. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Niti raj niti pekeli - Amerika.

Torek: 8.10 Svojo poslednjo voljo pri zdravi in čisti pameti izrekam. 9.00 Iz studia z vami: 9.15 Odprta knjiga. 10.30 Intermezzo. 11.45 Okrogla miza. 12.45 Cecilijanka '93. 13.20 Glasba po željah. 14.10 Aktualnosti. 16.00 Mladi val. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Dante Alighieri: »Božanska komedija: Pekel«. 10. del.

Sreda: 8.30 Beseda za današnji dan. 9.00 Sv. maša iz župnijske cerkve v Rojanu. 10.00 Mladinski oder: »Vsi telefoni tega sveta«. 10.30 Intermezzo. 11.00 Iz studia z vami: 11.45 Okrogla miza. 12.45 Cecilijanka '93. 13.20 Na goriškem valu. 15.00 Made in Italy. 15.30 Mladi val. 17.00 Mi in glasba. 18.00 Tiho tiho, davno davno.

Četrtek: 8.10 Tisoč let naših prednikov. 9.00 Iz studia z vami: 9.15 Odprta knjiga. 10.30 Intermezzo. 11.45 Okrogla miza. 12.45 Cecilijanka '93. 13.20 Glasba po željah. 14.10 Dvignjena zavesa. 15.30 Mladi val. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Dopisnice z najbližnjega vzhoda.

Petek: 8.40 Potpuri. 9.00 Iz studia z vami: 9.15 Odprta knjiga. 10.30 Intermezzo. 11.45 Okrogla miza. 12.45 Cecilijanka '93. 13.20 Orkestralna glasba. 13.30 Za smeh in dobro voljo. 14.10 Otroški kotichek: »Draga babica...«. 14.30 Od Milj do Devina. 15.00 Nekaj minut z... 15.30 Mladi val. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Kulturni dogodki.

Sobota: 8.40 Revival. 9.00 Tomo Česen: »Med nebom in zemljo«. 9.20 Potpuri. 10.10 Koncert v Cankarjevem domu v Ljubljani. 12.00 »Ta rozajanski glas«. 12.45 Glasnik Kanalske doline. 13.20 Glasba po željah. 14.10 Nediški zvon. 15.00 »Ena se tebi je želja spolnila«. 16.00 Odkritje Amerike. 16.25 Glasba za vse okuse. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Mala scena. Janez Povše: »Za plačilo ti prinašam slovo«.

### KATOLIŠKI GLAS

Tednik

List je nastal po združitvi goriškega tednika »Slovenski Primorec« in tržaškega »Teden«. Prva številka »Katoliškega glasa« je izšla 2. februarja 1949

Registriran na goriškem sodišču pod št. 5 dne 28.01.1949

Glavni in odgovorni urednik:  
Dušan Jakomin

Izdaja: Zadruga Goriška Mohorjeva  
Riva Piazzutta, 18 - Gorizia - P.I. 00480890318

Tiska: Tiskarna Budin

Riva Piazzutta, 18 - Gorizia

Letna naročnina: Italija 50.000  
inozemstvo 70.000  
zračna pošta 95.000

Oglašni in osmrtnice: za vsak mm višine v širini enega stolpca 1000 lir, k temu dodati 19% IVA

Član

ZDRUŽENJE ITALIJANSKEGA  
PERIODIČNEGA TISKA

ZVEZA ITALIJANSKIH  
KATOLIŠKIH TEDNIKOV

# Crescendo

Od leta 1909  
uspešno delamo za  
vašo rast.

V osemdesetih letih  
smo z vami zrasli  
tudi mi.



## POSOJILNICA OPČINE

Ul. Ricreatorio 2 - Opčine

Trg della Libertà 5 - Trst

Tel. (040) 21491

december 1993



in okolica

Kdaj	Kje	Kaj	Prireditelj
ČET.2.	20.30	Stolnica-Gorica	Orgle - Hubert Bergant SCGV E.Komel
PET.3.	20.30	Katoliški dom	Konc. Trio Ciaikovsky AC Lipizer
PET.3.	18.00	Kat. knjigarna	Razstava David Faganel SKPD H. Filej
SOB.4.	20.00	Štnaver	Miklavževanje KD Sabotin
SOB.4.	19.00	Doberdob	Miklavževanje SKD Hrast
NED.5.	18.00	Štandrež	Miklavževanje PD Štandrež
NED.5.	19.00	Podgora	Miklavževanje PD Podgora
PON.6.	20.00	Rupa	Miklavževanje PD Rupa-Peč
PON.6.	19.00	Števerjan	Miklavževanje SKPD F.B.Sedej
PET.10.	20.30	Katoliški dom	Konc. Roberto Cominati AC Lipizer
NED.12.	17.00	Štandrež	Konc.vok.skup. KRILA Mlad.konzulta in Sklad M.Čuk
NED.12.	16.00	Števerjan	Konem.ob 50-let.napada Wencev na Števerjan SKPD P.B.Sedej
NED.12.	9.00 - 17.00	Zavod sv. Družine	Duh.obnova za zakonce Štandreška dek.
SOB.18.	20.30	Doberdob	Predst.knjige: Igrarija-čarovnija SKD Hrast
SOB.18.	20.00	Štnaver	Srečanje s preb.rajona KD Sabotin in Rajonski svet
NED.19.	11.00	Katoliški dom	Koncert: Basso, Švab, Lavrenčič AC Lipizer
NED.19.	15.00	Štandrež	Vaški praznik PD Štandrež, KD Oton Župančič, Rajonski svet
NED.19.	17.00	Katoliški dom	Proslava ob 40-letnici glas.šol. na Placuti SCGZ E. Komel
PET.24.	00.00	Števerjan	Dir.prenos polnočnice po Radiu Trst A SKPD F.B. Sedej
SOB.25.	10.00	Gor.bolnišnica	Nastop MePZ Podgora PD Podgora
NED.26.	16.00	Stolnica - Gorica	Božičnica ZCPZ
ČET.30.	20.30	Katoliški dom	Orches.filarm.OLPENIA AC Lipizer
PET.31.		Števerjan	Silvestr.za mladino SKPD P.B.Sedej
PET.31.		Štnaver	Silvestrovanje KD Sabotin

Kat.dom - tel.33340 \* KTD - tel.533177 \* SSO - tel.536455

ŠZ OLYMPIA	07.12.	18.30	Under 18 - M	14.12.	20.00	Under 18 - Ž
TEKME DOMA	07.12.	20.30	I. Divizija - M	17.12.	20.00	I. Divizija - Ž
	08.12.	20.30	C2 - M	18.12.	20.30	C2 - M
	14.12.	18.00	I. Divizija - M	21.12.	20.00	Under 18 - Ž



VESEL BOŽIČ!